

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΔΗΜΟΣ ΗΛΙΟΥΠΟΛΗΣ

Απόσπασμα
 από το πρακτικό της 15^{ης} συνεδρίασης
 του Δημοτικού Συμβουλίου Ηλιούπολης

Σήμερα 27 Σεπτεμβρίου 2017, ημέρα Πέμπτη και ώρα 16:30 στο Δημοτικό Κατάστημα συνεδρίασε το Δημοτικό Συμβούλιο Ηλιούπολης, σύμφωνα με την οικ.26276/22.9.2017 πρόσκληση του κ. Προέδρου, που δόθηκε σε κάθε Σύμβουλο, σύμφωνα με τα άρθρα 65 και 67 του Ν. 3852/2010.

Μετά τη διαπίστωση ότι το Συμβούλιο βρίσκεται σε απαρτία αφού σε σύνολο μελών σαράντα ενός είναι παρόντα τριάντα πέντε, δηλ. οι κ.κ. 1) Πανταζόπουλος Ηλίας, Πρόεδρος, 2) Χρυσουλάκης Φώτιος, Αντιπρόεδρος, 3) Κουρή Μαρία, Γραμματέας, 4) Χατζηδάκης Γεώργιος, 5) Παπαδόπουλος Κων/νος, 6) Μαρκουλάκη Αικατερίνη, 7) Ψυρρόπουλος Ευστάθιος, 8) Σερέτη Χριστίνα, 9) Καλαρρύτης Χρήστος, 10) Ζαννιά Ευφημία, 11) Αντζινάς Ιωάννης, 12) Βιδάλης Παναγιώτης, 13) Γιαννόπουλος Θεμιστοκλής, 14) Δημητρόπουλος Άγγελος, 15) Κορμά - Γκουτζιάνα Δήμητρα, 16) Καλούδης Κων/νος, 17) Μπασούρης Μαρίνος, 18) Νικηφόρος Ιωάννης, 19) Καπίρη Ελένη, 20) Κοκοτίνης Χρήστος, 21) Ασβεστάς Δημήτριος, 22) Καλαντίδης Δημήτριος, 24) Αντύπας Γεώργιος, 25) Δουβή Αγγελική, 26) Αναγνώστου Ιωάννης, 27) Αγαδάκος Γεώργιος, 28) Τσατσούλη Αναστασία, 29) Μαργαρόνης Παναγιώτης, 30) Ευσταθίου Αναστάσιος, 31) Κουρής Μιχαήλ, 32) Πανταζόπουλος Δημήτριος, 33) Πούλος Ιωάννης, 34) Πίκουλα Αργυρώ, 35) Σόφης Γεώργιος και 36) Σεφτελής Κων/νος, ότι οι κ.κ. 1. Γιαννάκης Χρήστος, 2) Χωματά Αικατερίνη, 3) Κούρτης Ανδρέας, 4) Παναγιώταρης Αναστάσιος, 5) Γρηγορέας Ιωάννης, 6) Γεωργίου Δημήτριος δεν προσήλθαν αν και προσκλήθηκαν νόμιμα, ότι ο Δήμαρχος, κ. Βασιλείος Βαλασόπουλος, είναι παρών, ο κ. Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. Παρόντες στη συνεδρίαση είναι ο Γενικός Γραμματέας του Δήμου κ. Αναστόπουλος, ο Νομικός Σύμβουλος του Δήμου κ. Μανταδάκης, ο Ειδικός Σύμβουλος του Δημάρχου κ. Παπαγεωργίου, ο συμπαραστάτης του δημότη κ. Αραμπατζής, ο κ. Κοντονίκας και ο κ. Φιλοθεΐδης.

Τα πρακτικά της συνεδρίασης τηρεί η μόνιμη υπάλληλος του Δήμου, Καλπουζάνη Αμαλία.

Ο Πρόεδρος ζήτησε από το Σώμα την έγκρισή του για την πρόταξη του 13^{ου} θέματος της ημερήσιας διάταξης και κάλεσε τον Αντιδήμαρχο κ. Χατζηδάκη να το εισηγηθεί.

ΑΡ. ΑΠΟΦ.: 318/2017

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Ανάθεση εντολής και πληρεξουσιότητας σε δικηγόρο και καθορισμός αμοιβής για ενέργειες και παράσταση στον Άρειο Πάγο σχετικά με την υπόθεση διεκδικήσεων κληρονόμων ΝΑΣΤΟΥ

(Από τη συνεδρίαση έχουν αποχωρήσει οι κ.κ. Δουβή, Αγαδάκος, Σεφτελής, Αναγνώστου, Χρυσουλάκης, Πίκουλα, Δ. Πανταζόπουλος, Κουρής, Ευσταθίου, Σόφης)

Ο αντιδήμαρχος κ. Χατζηδάκης, που εισηγήθηκε το 13^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, έθεσε υπόψη του Συμβουλίου την υπ' αριθ. πρωτ. 26920/2017 εισήγηση του Νομικού Συμβούλου του Δήμου, κ. Καραβέλου, η οποία έχει ως εξής:

ΕΙΣΗΓΗΣΗ

1. Ο Δήμος μας, από κοινού με τους Δήμους Αργυρούπολης – Ελληνικού και Αλίμου, προστάτευσαν και προστατεύουν την δημόσια γη. Είναι ένας αγώνας που ανατρέχει στις αρχές της δεκαετίας του 1980 και συνεχίζει.
2. Σήμερα, η υπόθεση απόκρουσης αξιώσεων των κληρονόμων ΝΑΣΤΟΥ, σχετικά με την δικαστική διεκδίκηση εκατοντάδων οικοπέδων, είναι πλέον σε πολύ καλύτερη θέση. Έχουν εκδοθεί η 5309/2011 οριστική απόφαση Πολυμελούς Πρωτοδικείου Αθηνών και εν συνεχεία η υπ' αριθ. 357/2016 οριστική και τελεσίδικη απόφαση του Εφετείου Αθηνών, με τις οποίες απορρίφθηκαν οι αγωγές των Νάστων και αναγνωρίστηκε δικαστικώς η επί των ακινήτων αυτών ιδιοκτησία του Ελληνικού Δημοσίου και τα εντεύθεν δικαιώματα των Δήμων.
3. Με την υπ' αριθ. 623/2013 απόφαση του Συμβουλίου Εφετών Αθηνών, παραπέμφθηκαν οι κληρονόμοι ΝΑΣΤΟΥ στο Τριμελές Εφετείο Κακουρηγημάτων Αθηνών, για την κακουρηγηματική πράξη της απάτης στο Δικαστήριο, με την επιβαρυντική περίπτωση του Νόμου 1608/1950.
4. Ο Δήμος Ηλιούπολης συμμετείχε στον δικαστικό αγώνα με τη Νομική του Υπηρεσία, αρχικά με τους Δικηγόρους Μαρία Κατσικερού και Παντελή Λεοντάρα και εν συνεχεία με τον Δικηγόρο Νικόλαο Καραβέλο. Επειδή, όμως, κρίθηκε ότι η υπόθεση είχε φτάσει σε καθοριστικό σημείο και υπό το δεδομένο ότι οι κληρονόμοι ΝΑΣΤΟΥ είναι πολλοί και επιστράτευσαν για την υπεράσπισή τους εξειδικευμένους Δικηγόρους, καθώς και εν ενεργεία καθηγητές Πανεπιστημίου και επειδή η υπόθεση έχει ιδιαίτερη σημασία για τα συμφέροντα του Δήμου, ο Δήμος θα πρέπει να ενισχύσει την υπεράσπισή του και με άλλους εξειδικευμένους, ενώπιον του Αρείου Πάγου, Δικηγόρους.
5. Κατά της ανωτέρω 357/2016 τελεσίδικης απόφασης του Εφετείου Αθηνών με την οποία απορρίφθηκαν οι αγωγές των ΝΑΣΤΩΝ, αυτοί υπέβαλαν ενώπιον του Αρείου Πάγου την από 04-04-2016 αναίρεσή τους, ζητώντας την εξαφάνιση της εν λόγω απόφασης του, η οποία δικαίωσε το Δημόσιο και το Δήμο μας.

Η υπόθεση αυτή εκδικάζεται στις 18-10-2017 από το Γ' Τμήμα του Αρείου Πάγου, συνεκδικαζομένων και των πρόσθετων λόγων αναιρέσεως που πρόσφατα κατέθεσαν οι αντίδικοι κληρονόμοι ΝΑΣΤΟΥ.

6. Προς αντιμετώπιση της σπουδαίας αυτής δίκης, κρίσιμης για την έκβαση της συνολικής αντιδικίας του Δήμου μας με τους κληρονόμους ΝΑΣΤΟΥ, ήτοι για την αντιμετώπιση της ανωτέρω αίτησης αναιρέσεως αυτών, ο Δήμος θα πρέπει να αναθέσει την εντολή στον Δικηγόρο Αθηνών Παναγιώτη Ρουμελιώτη, όπως υπερασπιστεί τα συμφέροντα του Δήμου, αποκρούοντας την ως άνω αίτηση των αντιδίκων (μελέτη φακέλου, σύνταξη προτάσεων, προσθήκης – αντίκρουσης, παράσταση στο Δικαστήριο).

Επειδή πρόκειται για Δικηγόρο εξειδικευμένο σε υποθέσεις του Αρείου Πάγου, ποινικές και αστικές, κρίνεται ότι η συμβολή του κατά το αναιρετικό τούτο στάδιο θα είναι άκρως σημαντική.

Προς τούτο

ΕΙΣΗΓΟΥΜΑΙ

α. Να ανατεθεί στον Δικηγόρο Αθηνών κ. Παναγιώτη Ρουμελιώτη η εντολή να εκπροσωπήσει τον Δήμο μας, προς απόκρουση της από 04-04-2016 αναίρεσης των κληρονόμων ΝΑΣΤΟΥ, που θα εκδικαστεί την 18-10-2017 ενώπιον του Αρείου Πάγου (Γ' Τμήμα ώρα 09:30).

β. Να του καταβληθεί το ποσό των 12.000 ευρώ ως αμοιβή του κατά τα ανωτέρω, λόγω της σοβαρότητας της συγκεκριμένης υπόθεσης

Το Δημοτικό Συμβούλιο

αφού είδε τις διατάξεις των άρθρων 65 και 67 του Ν. 3852/2010, το Ν. 3463/2006,

Αποφασίζει κατά πλειοψηφία

(δηλώνοντας λευκό οι κ.κ. Τσατσούλη και Μαργαρώνης)

1. Αναθέτει στον δικηγόρο Αθηνών κ. Παναγιώτη Ρουμेलιώτη την εντολή να εκπροσωπήσει τον Δήμο Ηλιούπολης, προς απόκρουση της από 04-04-2016 αναίρεσης των κληρονόμων ΝΑΣΤΟΥ, που θα εκδικαστεί την 18-10-2017 ενώπιον του Αρείου Πάγου (Γ' Τμήμα ώρα 09:30).

2. Εγκρίνει την δαπάνη και ψηφίζει πίστωση ποσού δώδεκα χιλιάδων ευρώ (12.000) σε βάρος του Κ.Α. 00.6111 του ισχύοντος προϋπολογισμού του Δήμου, ως αμοιβή του ανωτέρω, λόγω της σοβαρότητας της συγκεκριμένης υπόθεσης

Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό 318/2017 και είναι αναρτητέα στο διαδίκτυο.

Μετά τη σύνταξή του το πρακτικό υπογράφεται ως εξής

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

ΠΑΝΤΑΖΟΠΟΥΛΟΣ ΗΛΙΑΣ

Μ. ΚΟΥΡΗ

Γ. Χατζηδάκης, Α.Μαρκουλάκη, Ε.Ψυρρόπουλος,

ΠΙΣΤΟ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

Χ.Σερέτη, Χ.Καλαρρύτης, Ε. Ζαννιά, Κ.Παπαδόπουλος,

ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ, 2.10.2017

Ι.Αντζινάς, Π. Βιδάλης, Θ.Γιαννόπουλος, Α.Δημητρόπουλος,

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Δ.Κορμά-Γκουτζιάνα, Κ.Καλούδης Μ.Μπασούρης,

Ι.Νικηφόρος, Ε.Καπίρη, Χ.Κοκοτίνης Δ.Καλαντίδης,

Δ. Ασβεστάς, Γ.Αντύπας, Α.Τσατσούλη

ΠΑΝΤΑΖΟΠΟΥΛΟΣ ΗΛΙΑΣ

Π.Μαργαρώνης, Ι.Πούλος,